

# 杭州亚残运会备受期待

新华社杭州10月21日电 杭州亚残运会开幕在即，来自各个国家（地区）的运动员、教练员纷纷表示了对这次亚残运会的期待。

“我会尽我最大的努力为我的国家赢得金牌。”来自印度的草地掷球男子运动员维卡斯·达加尔说。

马来西亚代表团派出10位队员参加草地掷球项目，主教练海鲁尔·伊兹万说：“杭州为运动员提供了非常好的场地设施，

我们期待能够在这里取得好的成绩。”为了迎接开幕在即的亚残运会，亚运村和各场馆早已完成了大量无障碍设施的改建转换。各竞赛场馆内，无障碍洗手间可以“听声辨位”；场馆电梯按键上均有盲文；赛场内有专用的无障碍座位；低位按键、低位扶手，没有台阶和陡坡的室内通道及盲道也已全部准备就绪。

“场馆太棒了，我觉得这座场馆已经达到了篮球世界杯的级别。”

21日下午参加了一场比赛的日本女子轮椅篮球队队员网本麻里说，“东京残奥会之后，我们的球队进行了新老交替，目前队员间已经产生了很多很好的‘化学反应’，期待我们后面的表现吧。”

对于杭州亚残运村打造的更具包容性的无障碍环境，亚残奥委员会主席马吉德·拉什德给出了“五星”好评。“在杭州，我看到了令人欣喜的变化正在发生，不仅体现在硬件设施设备上，还体现在人们的理念改变上。”

“我在房间里的电视上看到，杭州亚残会的开幕式加入了伤生腿、机械手臂等元素，每个表演的主题都是与残疾人相关的，让我非常期待。”中国香港运动员张沅说。

将担任中国代表团开幕式旗手的女子轮椅篮球队队员黄晓连在21日的比赛后，也憧憬起了亚残运会开幕式，“把自己的精气神养好，带领中国运动员一起出场，期待明天的开幕式能给我们一个惊喜。”

“我希望，杭州不仅是本届亚残运会的举办地，更是一个通往未来的城市，除了竞赛以外，为人们创造更多的可能。”拉什德说。

CBA

新援“水哥”大放异彩

# 广东队，开门红！



沃特斯（左）在比赛中突破 羊城晚报记者 郝浩宇 摄

不过广东队用实际表现证明了他们的能力。虽然山西队在开局阶段也确实给广东队制造了一定困难，但随着比赛的深入，广东队逐渐掌控了比赛节奏。马尚和沃特斯两名外援分别搭配徐杰和胡明轩两名后卫，两两组合带动两套阵容，均起到了不错的效果。马尚在轻描淡写间就得到19分，并有7次助攻。广东队在第三节结束时已取得了近20分的领先优势，基本奠定了胜局。

沃特斯的名字“WATERS”直译为中文即为“水”，所以包括广东队主帅杜峰在内的不少人都亲切地称他为“水哥”。在不久前结束的2023男篮世界杯，沃特斯带领波多黎各男篮给了中国男篮沉痛一击，在那场比赛中，沃特斯里突外投无所不能，中国男篮很难对他进行有效限制。而如今，彼时刻中身体的剑成为了握在手中的刀，沃特斯用令人赞叹的表演串联起广东队的进攻，让现场近两万名球迷大呼过瘾。

广东队本季在人员上有了一较大变化，赵睿离队换来周琦，但后者因伤归期未定，广东队在内线只能依靠刚刚回归球队的赵睿和小将徐昕。虽然两名外援马尚和沃特斯都有很强的得分能力，但在缺少了赵睿的情况下，不少人对于广东队的几名后卫能否有效地带动全队还有很大的疑虑。

提及周琦的伤病问题，杜锋先是开起了玩笑：“我和我说他在打辽宁队的时候就复出。”随后杜锋正色道：“我们还是需要把球员的安全放在首位，我们现在给他配了队医，希望他尽快恢复，能在第一阶段结束

前上场。”虽然取得一场大胜，但杜锋还是主动为球队减压，希望球迷能在本赛季给球队更多的包容。“球队正处于新老交替的阶段，队里的年轻球员很多，希望他们慢慢提升。年轻

的球队会有大起大落的时候，希望球迷朋友给予球队更多的包容，赢的时候给掌声，输的时候给他们更多的勉励，让他们有更好的环境去成长。”杜锋说。

羊城晚报记者 郝浩宇

## 城市马拉松办赛，态度和经验一样重要

近日，中国田径协会发布紧急通知，要求进一步加强全国路跑赛事竞赛组织工作。通知中写道，近期，部分路跑赛事发生了赛事组织方面的问题，引起了社会的广泛关注，造成了一定的负面影响，要求主管单位、赛事组委会和比赛监督遇到赛事突发事件和重大情况时加强上报。

一直以来，马拉松都是最受办赛者青睐的城市群众体育赛事之一，它能够更多地呈现当地的特色风貌和城市形象，可以更高效地带动旅游业和其他相关产业。据统计，今年上半年，全国共有133场路跑赛事在中国田协备案，其中全程马拉松61场、半程

马拉松及其他项目72场。

城市马拉松人气爆棚，但它对组织者的管理也提出了更高的要求。一方面，赛事的组织标准、竞赛规程和流程、配套活动，都需要进行精细化的设计和执行，而且涉及和交通管理等多个职能部门的沟通合作；另一方面，马拉松比赛参赛人数众多，高手云集，比赛突发状况较多，而赛事的奖金又往往颇为可观，因此比赛的专业、透明、公正就尤为重要。

马拉松赛具有很强的辐射效

应，这也意味着一旦有负面的状况发生，影响也会更容易被放大，比赛的公信力和品牌都会因此受损。大连马拉松终点线前的一幕就是例证。目前，主办方还只是道歉了事，但对于这样一起引发巨大争议、有损比赛公平性的事件，无论它究竟是偶然，还是确实如外界一些人猜测的那样，存在暗箱操作，主办方都理应通过更详尽的调查，给出让公众信服的结论。否则，这一疑点将在未来和这项赛事如影随形。

城市马拉松赛，在国内依然

算是新生事物。经验欠缺，可以慢慢积累，态度欠缺，才是更致命的。国内的城市马拉松赛办赛者其实并没有榜样，像广州马拉松这样经过十年积淀的“双金赛事”，就积累了大量有关办赛组织流程和后勤配套保障的成功经验，可以为同行提供参考借鉴。

办马拉松，何尝不像一场“马拉松”。它需要大量的锻炼，需要进行系统的“调理”，更需要谦小慎微的态度，持续认真地对待。

羊城晚报记者 赵亮晨

## 国际足球

### 破门之后，本泽马自摆乌龙

沙超第10轮 10月21日 激战数场，卫冕冠军吉达联合客场以1比1被布赖代合作逼平，本泽马既有进球又自摆乌龙，“领头羊”利雅得新月主场以1比0小胜卡利杰。在积分榜上，利雅得新月以26分继续领跑，布赖代合作以23分排名次席，吉达联合以20分暂列第三。

无论本泽马还是吉达联合，最近的状态都不算很好，吉达联合此前两轮仅取得1平1负。本场比赛，队长本泽马带领吉达联合取得好开局。第22分钟，科罗纳多右路传中，本泽马头球打破僵局，这是吉达联合在最近三场联赛的唯一进球。本泽马本赛季在沙超出场8次，攻入4球，只能暂列射手榜第14位，比榜首的C罗落后6球。

布赖代合作在第26分钟扳平比分，皇家马德里旧将梅德兰开出角球，中卫吉罗托头球攻门打在本泽马头上折射入网，2022赛季金球奖得主完成了一次神奇的头球接力，此球计为本泽马的乌龙球。在沙超助攻榜上，梅德兰以6次助攻领跑，C罗和布赖代合作前锋马特乌斯等三名球员以5次助攻紧随其后。

面对排名第12位的卡利杰，利雅得新月射门次数以20比10领先，射正次数以6比1领先，取得66%的控球率。利雅得新月此役进攻效率不高，全场唯一进球出现在第29分钟，内维斯主罚角球造成禁区内混战，米特洛维奇头球建功。

比赛随后进入巴罗的表演时间，可惜他球运欠佳。上半场伤停补时阶段，巴罗突施冷箭击中横梁。第63分钟，马特乌斯横传，巴罗凌空抽射再次被横梁拒绝。

五年前在一场欧联杯资格赛中，不到20岁的巴罗上演帽子戏法并助攻一次，帮助亚特兰大在客场以8比0大胜萨拉热窝，一颗希望之星似乎在冉冉升起。可惜巴罗这几年的发展并不顺利，后来加盟博洛尼亚，今年9月4日以800万欧元的身份加盟布赖代合作。

在另一场比赛中，利雅得新月除内马尔之外的明星外援悉数首发，米特洛维奇顶在中锋位置，马尔科姆和迈克尔分别司职前腰和右边锋，双后腰是米林科维奇和内维斯，库利巴利和布努是后防线的领军人物。沙特国脚阿尔多萨里戴上队长袖标，出现在左边锋位置。利雅得新月球迷在看台上举起内马尔的大幅照片，对这位正在养伤的巴西巨星表示支持。

去年在卡塔尔世界杯上，戈麦斯在小组赛首轮首发出场但表现不佳，阿根廷以1比2被沙特逆转，爆出大冷门。戈麦斯再次在世界杯出场是去年12月4日的世界杯1/8决赛，他首发上阵仍旧不在状态，阿根廷以2比1险胜澳大利亚。戈麦斯去年在世界杯只有这两次出

### 世界杯冠军成员戈麦斯药检呈阳性 被“禁足”两年，甚至有可能被剥夺世界杯冠军头衔

35岁的阿根廷国脚戈麦斯因为在卡塔尔世界杯前药检呈阳性，10月21日被禁止参加职业足球活动两年，他是阿根廷去年夺得世界杯冠军的成员之一，而他的世界杯冠军头衔也有可能被剥夺。

戈麦斯目前效力于意甲蒙扎俱乐部，该俱乐部在官方公告中写道：“我们接到意大利足协转发的国际足联通知，西班牙反兴奋剂委员会对足球运动员亚历杭德罗·戈麦斯作出一审判决，他将在未来两年内被禁止参与职业足球活动。”

戈麦斯的检测样本中发现了特布他林，这是一种用于治疗支气管痉挛的药物，服用时间是2022年10月，当时他还效力于西甲的“欧联杯之王”塞维利亚。

戈麦斯的药检阳性反应是非自愿摄入的结果，蒙扎俱乐部保留对下一步程序进行评估的权利。去年在卡塔尔世界杯上，戈麦斯在小组赛首轮首发出场但表现不佳，阿根廷以1比2被沙特逆转，爆出大冷门。戈麦斯再次在世界杯出场是去年12月4日的世界杯1/8决赛，他首发上阵仍旧不在状态，阿根廷以2比1险胜澳大利亚。戈麦斯去年在世界杯只有这两次出

场机会，分别在第59分钟和第50分钟被提前换下。

戈麦斯身高1.67米，被球迷戏称为“低配版梅西”，球风类似前场自由人。2019—2020赛季的戈麦斯最为辉煌，他为亚特兰大在意甲贡献16次助攻，荣膺意甲助攻王，连续四个赛季在意甲助攻数达到两位数。

同样是在2019—2020赛季，进攻灵魂戈麦斯带领亚特兰大打进欧冠八强，取得队史在欧冠的最佳战绩。亚特兰大在欧冠1/4决赛以1比2被巴黎圣日耳曼逆转，内马尔和姆巴佩在临近终场时分别贡献一次助攻，亚特兰大错过打进欧冠四强的机会。

戈麦斯后来与亚特兰大主帅加斯佩里尼在战术理念方面发生严重分歧，他在场上不听加斯佩里尼的指挥，两人在更衣室闹翻。2021年1月，戈麦斯转投塞维利亚，转会费约为650万欧元。尽管戈麦斯在塞维利亚的状态远不及在亚特兰大时期，在“欧联杯之王”以替补为主，但还是入选了阿根廷参加卡塔尔世界杯的阵容。

今年9月1日，塞维利亚与戈麦斯提前一年解约，他成为自由球员。尽管传出戈麦斯将去沙超踢球的消息，但他最终选择重回意甲，9月29日加盟蒙扎俱乐部，签约至2024年6月。

羊城晚报记者 刘毅



戈麦斯后来与亚特兰大主帅加斯佩里尼在战术理念方面发生严重分歧，他在场上不听加斯佩里尼的指挥，两人在更衣室闹翻。2021年1月，戈麦斯转投塞维利亚，转会费约为650万欧元。尽管戈麦斯在塞维利亚的状态远不及在亚特兰大时期，在“欧联杯之王”以替补为主，但还是入选了阿根廷参加卡塔尔世界杯的阵容。

今年9月1日，塞维利亚与戈麦斯提前一年解约，他成为自由球员。尽管传出戈麦斯将去沙超踢球的消息，但他最终选择重回意甲，9月29日加盟蒙扎俱乐部，签约至2024年6月。

羊城晚报记者 刘毅

## 以武会友 切磋技艺

2023年粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛在广州增城开赛



10月21日，2023年粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛在广州增城开赛。比赛设太极类和南拳类两大竞赛项目，共11个单项，吸引了来自粤港澳大湾区共27支代表队、约400名运动员参加。

本届比赛由广东省体育局、广东省人民政府港澳事务办公室指导，广东省社会体育和训练竞赛中心主办，广州市增城区文化广电旅游体育局、广州兴耀文化体育发展有限公司承办，广东省体育彩票中心、广东省体育总会、中国澳门体育总会联合会、广东省武术协会支持。

体育彩票中心、广东省体育总会、中国澳门体育总会联合会、广东省武术协会支持。

现场伴随着节奏感十足的音乐声，各代表队纷纷入场展示技能。南拳比赛中，众多经典的南刀、南棍、长短器械齐上阵，一招一式张弛有力；而在太极拳项目比赛中，运动员们舒展身体，动作行云流水，将太极之美展示得淋漓尽致，全方位展示了中华传统武术的精气神。

## 学武术，促身心健康

来自广州市番禺区的刘钟阳是黄埔区铁英中学的一名学生，刚刚打完一套南拳的他，走下场时满脸兴奋，“今天超常发挥了”。

刘钟阳学武时长大约有6年，其水准在所属武馆中属于中上水平，之前拿过省市区比赛的奖项，“学武术的乐趣不仅在于锻炼身体，还可以出来参加比赛。”说起学武术，刘钟阳的双眼总是放着光，“一开始选择南拳时我比较犹豫，学了后，教练发现我确实有一点天赋，主要是动作难度方面的天赋。今天上场前，在场下没怎么活动开，但到了场上超常发挥。”

相对于比赛拿成绩，学武术对于刘钟阳最大的提升改变是身体素质，“小学时我跑步喘不上气，学武术后增强了体能和耐力，磨练了自己的耐心。现在我跑1000米的成绩是3分50秒左右。”这个成绩离广州市体育中考

## 搭舞台，促文化融合交流

主办方表示，本次赛事是粤港澳大湾区高水平高质量的太极拳、南拳比赛，在推广太极拳、南拳运动项目的同时，充分带动了在场的观众对体育运动的热情，让青少年在运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，极大营造了良好的体育文化氛围，助力构建粤港澳大湾区新型体育旅游产业链，赋能粤港澳大湾区文体旅实现深度融合。

广东省武术协会秘书长李伟介绍说，此次比赛的参赛者都是来自省内的中小学生，以业余运动员为主，也有专业运动员。“这样做的目的，是希望让更多水平有待提高的运动员可以有现场看到高水平运动员表演的机会，从中学习，进而达到相互交流的目的。”

粤港澳大湾区武术传统历史悠久，武术文化源远流长，举办粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛，希望这个平台有助于传承武术文化，让运动员教练员能在这个平台上更好地交流，发扬中华武术的精神。”

这也是粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛首次落户增城城区。

李伟希望今后会有更多港澳地区的选手参加这项赛事，特别是港澳地区的学生，“港澳地区武术发展很不错，也有很多国际武术比赛，我们今年是第一次举办粤港澳大湾区的太极拳、南拳比赛，助力构建粤港澳大湾区新型体育旅游产业链，赋能粤港澳大湾区文体旅实现深度融合。”

广东省武术协会秘书长李伟介绍说，此次比赛的参赛者都是来自省内的中小学生，以业余运动员为主，也有专业运动员。“这样做的目的，是希望让更多水平有待提高的运动员可以有现场看到高水平运动员表演的机会，从中学习，进而达到相互交流的目的。”

粤港澳大湾区武术传统历史悠久，武术文化源远流长，举办粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛，希望这个平台有助于传承武术文化，让运动员教练员能在这个平台上更好地交流，发扬中华武术的精神。”

这也是粤港澳大湾区太极拳、南拳比赛首次落户增城城区。李伟认为，作为比赛场地，增城体育馆的条件非常好，“场景的布置、志愿者的服务以及其他方面的保障都很到位，可以看出增城对于比赛的重视。”

羊城晚报记者 吕航

## 农心杯三国擂台赛

### “豪”取三连胜 中国队领跑第一阶段

农心杯三国围棋擂台赛10月20日在北京再战一场。此前已经两连胜的中国棋手谢尔豪九段面对日本队棋手芝野虎丸，在一盘惊心动魄的对局中，执白棋的芝野虎丸在左上战场继续给对方“出题”，一步挖让黑棋又开始为左边的龙的存活问题发愁。

然而，当白棋的胜率高达96%、右下大龙眼看就可以活出天之时，谢尔豪面对黑棋的叫吃，却出现严重失误，惨遭“滚包”。但白棋处变不惊，又在左上战场继续给对方“出题”，一步挖让黑棋又开始为左边的龙的存活问题发愁。

谢尔豪在第16手侵入左下角，并创造了劫杀的机会，再次给芝野虎丸开出“死活题”，后者此时进入了读秒，慌乱之下居然

放弃了寻找劫材，早早舍弃了左下的黑棋，局势出现了反转。

然而，当白棋的胜率高达96%、右下大龙眼看就可以活出天之时，谢尔豪面对黑棋的叫吃，却出现严重失误，惨遭“滚包”。但白棋处变不惊，又在左上战场继续给对方“出题”，一步挖让黑棋又开始为左边的龙的存活问题发愁。

至此，谢尔豪为中国队在本届农心杯首阶段取得三连胜。根据规则，农心杯三连胜的棋手将获得1000万韩元（折合人民币5.4万元）特别奖，以后每增加一胜即追加1000万韩元奖励。这是谢尔豪首次获得连胜奖。接下来农心杯第二阶段将移师韩国釜山，谢尔豪将在11月30日迎接韩国棋手元晟溱的挑战。

羊城晚报记者 赵亮晨